
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

アフターコロナ、２１日（木）の創立１５１年目となる卒業証書授与式には、卒業生の

保護者の皆様をはじめ多数のご来賓、地域の方々のご臨席を賜り、卒業生の巣立ちを温か

くみつめ、新しい門出を心から祝福してくださいました。誠にありがとうございました。 

当日朝になって発熱や体調不良の子が出て、残念ながら卒業生全員揃っての式典にはな

りませんでしたが、式場内は卒業生を送り出す在校生や出席者すべての皆さまが一体とな

った心温まる雰囲気に包まれ、卒業生にとっても、在校生にとっても心に残る感動的な卒

業式になったのではないかと思います。今年の卒業生は、練習の時から格調高い堂々とし

た礼儀正しい態度で、式の雰囲気をグッと引き締めていました。歌や呼びかけもまとまり

と迫力があり、心に響く内容でした。一昨年は５年生のみ、去年は４・５年生、今年は３

年生も加えた在校生の参加。６年生への感謝と尊敬と祝意の心をもって、体育館内に響き

渡る迫力と活気のある歌声、心を込めた呼びかけは快い感動をもたらせてくれました。 

一年の集大成の学校行事として、心にしみる素晴らしい式典ができました。 

今年一年、豊かな個性や能力をもつ子ども達、優しさと思いやり、温かさと安定感のあ

る学年集団により、最上級生としての自覚と自信をもち、児童朝会、児童会・委員会活動、

ファミリー班活動、体育的・音楽的行事で全校児童の先頭に立って活躍した６年生の姿は

立派でした。“みんな仲良く笑顔いっぱいの中村小学校”“よく遊びよく学ぶ けじめの

ある学校”を創造してくれた６年生の卒業を心から祝福するとともに、今後の活躍を大い

に期待しています。４０名の６年生 卒業おめでとう！ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

～ひかり～       

中村小学校学校だより No.３１ 

令和６年３月２２日   文責：校長 徳弘  

  

１年間ありがとうございました！ 

 

卒業おめでとう！～次のステップへ～ 
 



 

 

 

 

 

 

 

卒業式を前に、当日朝は、１・２年生と６年生との『お別れのセレモニー』 

が１階ホールで行われ、ファミリー班活動や学校行事、日々の学校生活や遊び 

の中でずっと関わりのあった下級生と６年生の心温まる光景が広がりました。 

 

進級おめでとう ～充実感のある一年終業へ～ 
そして今日、本年度の修了証書授与式を行い、１年生から５年生までの 

全校児童が、めでたく進級することができました。 

 子ども達は、この一年間、先生方の温かく厳しい指導を素直に受け、「夢や目標をもち 学

び合い つながり合い 主体的に未来を拓く児童の育成 ～かしこく やさしく たくましく

～」と、目指す学校像“明るい学校 美しい学校 温かい学校”に向かって、友達と関わり

ながら“一日一日を大切に”勉強に、運動に、芸術に、心の学習に頑張りました。私達教

職員も一年間、下記の「“高知県一の学校”へ」を子ども達と共有しながら、“チーム中

村小”みんなで心と力を合わせて、子ども達のために日々の教育に全力であたりました。 

細々とした問題やトラブルは起きま

したが、朝会をするにも、行事をする

にもいつも整然と、目的意識をもって

臨み、どの取組も充実していました。

学校全体としては落ち着きのある中に

明朗快活な学校生活が日々展開され、

“みんなで頑張る みんなが頑張る学

級・学校”“よりよい自分 よりよい

学校”となるよう、子ども達はそれぞ

れに成長したことを実感できます。 

 一年生は、明るく元気にのびのびとした小学校生活をおくり、勉強に運動に心の学習に

ぐっと成長して、新一年生を迎えられそうです。また、五年生は、この一年間で少しずつ

自分をみつめ、友達や学級・学年集団、先輩６年生をみつめる中で、自分はどうすればい

いのかがわかり、来年度の最上級生としての自覚が感じられるようになりました。２年生

から４年生までも、それぞれの学年の学習、学校ですべきことに前向きに取り組み、何事

にもしっかりと行動できる子どもへと成長を遂げてきました。３年間地道に取り組んでき

た知育・徳育・体育のバランスを考えた取組と教育活動の種が、少しずつ芽を出し、素敵

な花が咲き、値打ちある実になってきたことを嬉しく思います。すべての子ども達の健や

かな成長を心から祝福したいと思います。２２３名の 1～５年生、進級おめでとう！    

 

１年生：手話付きの歌「にじ」で祝福 ２年生：心を込めて「ビリーブ」を合唱 ６年生：「かわいい！」を連発 
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今年度は、新型コロナの感染症分類が２類から５類に移行した５月８日以降、徐々にアフターコ

ロナの学校経営に転換していき、コロナによって精選化・効率化された取組は継承しつつ、可能な

限りコロナ前の教育活動の展開に努めてきました。途中、想定外のインフルエンザの流行や、秋か

ら冬には多彩な感染症も広がり、戸惑いもありましたが、学校教育活動、PTA 活動や地域連携活

動を含めてほぼ予定通りの充実した一年間を送ることができました。 

保護者の皆様には、本校の教育活動に常にご理解とご協力をいただき、心から感謝します。また、

ＰＴＡ執行部や役員の皆さん、地域学校協働本部運営委員、「中村小応援団」のボランティア、コミ

ュニティスクール学校運営協議会委員、地域の皆様には、今年も中村小学校への温かいご支援と

ご協力をいただき、ありがとうございました。今後とも“中小の子ども達”をよろしくお願いします！ 

 

 

春休みの生活について：３月２５日（月）～４月７日（日） 

◎春休みには、今の学年の確かな習得を図る宿題を用意しています。普段取り組んでいる

自主学習や読書も含めて、次の学年に向け、毎日、計画的に学習に取り組みましょう！ 

◎行楽シーズンの春は、交通量も増えます。道路の横断、自転車の乗り方等、“安全第一”

で交通安全には十分気をつけましょう！ご家庭でも声かけやご指導をお願いします。 

◎依然としてインフルエンザ、新型コロナウィルス他感染症が流行しています。感染予防

に努め、食事・睡眠・運動を大切に、毎日の生活リズムを崩さないようにしましょう！  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和６年度一学期始業式等 

◆４月８日（月）◆ 

児童登校   ８：１５ 

掃  除   ８：２０～ ８：３５ 

着 任 式   ８：５０～ ９：１０ 

始 業 式   ９：１０～ ９：２５ 

学級活動等  ９：３０～１０：１５ 

入 学 式  １０：３０～１１：００ 

★新１・４・５・６年生が参加します。 

学級活動等 １０：３５～１２：１５ 

★新１年生は午前中で終了です。 

給  食  １２：１５～１２：５０ 

授  業  １３：２０～１４：０５ 

帰りの会  １４：０５～１４：２０ 

■下校予定  １４：２５ 

みんなの元気な登校を待っています！ 

◆４月の主な行事予定◆ 

日 曜 内    容 

８ 月 始業式・入学式・給食開始（２年以上） 

９ 火 縦割りファミリー班発足式 

１０ 水 給食開始（１年）  

１５ 月 家庭訪問①(丸の内、丸の内ハイランド、百笑町) 

１６ 火 
〃②(一条通、栄町、東下町、山手通、本町、 

於東町、天神橋、愛宕町) 

１７ 水 〃③(大橋通、小性町、桜町、東町、京町、新町) 

１８ 木 
全国・標準学力調査（２～６年） 

〃④(岩田、川登、カツラ山、田野川、敷地、校区外) 

２１ 日 参観日・ＰＴＡ総会 

２２ 月 代 休〔参観日の代休〕 

２６ 金 春の歓迎遠足（弁当日） 

３０ 月 遠足予備日（弁当日） 

＊1８日（木）：２～５年生は標準学力調査（国語・算数） 

６年生は全国学力調査（国語・算数・質問紙）です。 

 

 



新年度にあたって ご確認とご協力をお願いします！ 

★始業時刻は８時１５分です。学校玄関の開錠は、７時４０分です。 

★児童の車での送迎の際、学校周辺での駐停車禁止の場所については、必ず守っていただ

きますようお願いします。なお、脳や身体を目覚めさせ、健康・体力 

づくりにつながりますので、できるだけ徒歩通学をお勧めします。 

 なお、自転車通学は、3 年生以上の校区外通学者（２ｋｍ以上）で、 

学校長への申請書の届出が必要です。〔担任にご相談下さい〕 

★連絡メール「tetoru（以下「テトル」）の導入により、今年度から電話による学級連絡網

は作成していません。引き続き来年度も、学校からの連絡は文書か連絡メール「テトル」

（希望者のみ電話連絡）で行うことを基本とします。 

★来年度の「年間行事予定」（3 月８日配付）は HP にも掲載しています。ご活用下さい。 

 今後、新しい予定が入ったり、変更になる場合があります。一定期間で随時更新します。 

 

 教職員の異動について 

春は別れの季節です。卒業生との別れと共に先生方との別れの季節でもあります。テト

ル、インターネット、新聞等でご存知かと思いますが本校の異動についてお知らせします。 

 いずれの先生方も、本校の子ども達のため、教育の充実と発展のために尽力されました。 

８年間在籍して退職を迎える田辺先生をはじめ各先生方の本校への奉職に心から感謝を

すると共に、今後もご健康に留意され新天地でも変わらぬご活躍を祈念したいと思います。 

また私(校長)ごとですが、母校中村小学校で再任用２年間を含め通算３年間、保護者や

地域の皆様の温かいご支援とご協力を賜りながら、信頼できる教職員と共に素直で純真な

子ども達のために、年々充実度を増す学校経営にあたることができました。至らぬ所を深

謝しつつ心から感謝し、中村小学校の益々の発展と子ども達の健やかな成長を祈念します。 

職 名 氏   名 異 動 事 項 

校 長 徳 弘 純 一 退 職 

主幹教諭 白 石 浩 美 宿毛市立平田小学校へ（教頭昇任） 

教 諭 大 野 香 奈 宿毛市立宿毛小学校へ 

教 諭 平 野   幸 中村小学校（主幹教諭昇任） 

教 諭 伊与田 紗 代 高知県教育委員会西部教育事務所へ（指導主事） 

教 諭 田 辺   愛 退 職 

教 諭 柴 田 満 嗣 黒潮町立佐賀小学校へ（研修コーディネーター） 

任期付教諭 野 田 和 聖 南国市立久礼田小学校へ（新規採用） 

講師（～12月） 石 川 未 遊 中土佐町立久礼小学校へ（新規採用） 

時間講師 田 畑 和 代 任期終了〔R6.3.22〕 

特別支援教育支援員 刈 谷 光 児 中村中学校へ 

特別支援教育支援員 森 平   藍 臨時講師へ 

 

 

 

 

 


